

Декабря 1941 г.

СРЕДА

№ 149 (1409)

Цена номера 5 коп.

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

Большевистский ПУТЬ

ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО

ВЕЧЕРНЕЕ СООБЩЕНИЕ 20 ДЕКАБРЯ

В течение 20 декабря наши войска вели бои с противником на всех фронтах. На ряде участков Западного, Калининского, Юго-Западного и Ленинградского фронтов наши войска, ведя ожесточенные бои с противником, продолжали продвигаться вперед, заняли ряд населенных пунктов и в числе их города **Волоколамск, Плавск** и станцию **Войбокало** (южнее Ладожского озера).

За 19 декабря уничтожено 6 немецких самолетов.

За 19 декабря наши летчики, действующие на Западном фронте, уничтожили и повредили 4 немецких танка, 170 автомашин с войсками и грузами, уничтожили 7 полевых орудий с прислугой, 2 зенитных батареи, свыше 100 поездов с боеприпасами, подожгли 5 железнодорожных составов и взорвали склад с боеприпасами.

Часть тов. Терешкова, действующая на одном из участков Западного фронта, 19 декабря выбила немцев из 12 населенных пунктов и захватила 15 вражеских танков, 10 автомашин, 28 минометов, 4 орудия и много другого вооружения.

Наше подразделение в четырехдневных боях на одном из участков Южного фронта истребило 1500 немецких солдат и офицеров и захватило 11 орудий, 53 пулемета, 18 минометов, 27 автомашин, 7 автомашин и 65 лошадей.

Подведены первые, предварительные итоги боевых действий партизанских отрядов, оперировавших на территории тех районов Тульской области, которые освобождены не от немецко-фашистских захватчиков. По далеко не полным данным, партизаны только за последний месяц пустили под откос 3 немецких железнодорожных воинских эшелона, сожгли 15 фашистских танков, взорвали 102 автомашины с пехотой, боеприпасами и горючим, вывели из строя 5 артиллерийских орудий и 19 пулеметов, уничтожили 35 мотоциклов и 70 поездов. Бойцы тульских партизанских отрядов истребили до 1200 вражеских солдат и офицеров и помогли частям Красной Армии разгромить ряд штабов вражеских войск. Особенно успешно действовали партизанские отряды Ивана Михайловича Кирюшина, Василия Тимофеевича Гречихина и Михаила Ивановича Мокринского.

Завшивленные солдаты гитлеровской грабьи под ударами Красной Армии быстро

растрачивают свой воинственный пыл. В письмах, найденных за последнее время убитых немецких солдат, уже не встречаются хвастливые заявления о скорой победе. Теперь

в них преобладают нытье, жалобы на тяжелую участь. Убитый немецкий солдат Вольф Вернер в неотправленном письме некой Лизабет Луту пишет:

«Наши условия описать невозможно... Ужасные вши сведут когда-нибудь с ума». Солдат Шульц Штельмахер пишет на родину: «Рождество мы должны провести здесь, мучаясь от вшей». Немецкий солдат Вальтер Рейнгольд получил письмо от родных из Вейде. В нем говорится: «То, что вас скоро

заедят насекомые, совсем не хорошо. Ты хотел иметь гребень, но сейчас грёбней нет, так как у вас снова многих призвали и те все закупили». Пленный ефрейтор 295 немецкой дивизии Эрнст Лем рассказал: «Солдаты по 6 недель не меняют белья. У всех много вшей. У меня их масса, и я ночь не могу спать... Солдаты клянут свою судьбу и войну. Им надоели эта бесконечная история солдатских страданий».

Немецкое командование издало приказ, запрещающий въезд обмороженных и раненых солдат с Восточного фронта в Германию. Несколько тысяч обмороженных солдат уже направлены в различные города Греции. Фашистские главари опасаются, что известие об

ухудшающемся положении немцев на Восточном фронте, а также сведения о разгроме советскими войсками многих дивизий немецкой армии могут вызвать в стране волнения.

Победы славных защитников Москвы вызвали огромный подъем и воодушевление трудящихся Советской страны.

Массовым перевыполнением норм ознаменовали разгром гитлеровцев под Москвой рабочие и инженеры завода имени Октябрьской революции (Азербайджан). После митинга, посвященного новой победе советских войск, кузнец Хусметдин Хусметдинов за день выполнил четыре с половиной нормы. Кузнец Якубов сделал

пятьнадцать деталей вместо восьми по норме. Стахановец Карапетян стал работать на двух станках одновременно, на каждом из них выполняя норму на 250 процентов. Весь завод в целом 15 декабря выполнил суточное задание на 150 процентов. Воодушевленные победами Красной Армии, работники Лениногорских обогатительных фабрик (Казахская ССР) увеличили выпуск металла. Страна получает сверх плана десятки тонн свинца, меди, цинка. Горняки Ачисая, досрочно выполнившие годовой план добычи руды, сейчас с новой силой развернули социалистическое соревнование. Ежедневная добыча на 5 восточном участке достигает 180 процентов. Забойщики Караскаев и Мамбетов обслуживают по 2-3 забоя каждый.

УСПЕХ ВОЙСК ЛЕНИНГРАДСКОГО ФРОНТА

В конце ноября группировка войск противника проникла в район Войбокало, намереваясь перерезать линию Северной железной дороги и выйти на берег Ладожского озера. В результате ожесточенных боев части 54 армии генерал-майора Федюнинского разгромили войбокаловскую группировку противника. Разбиты наголову части 11 пехотной дивизии, 291 пехотной дивизии и 2 полка 254 пехотной дивизии противника. Район Войбокало и станция Войбокало заняты нашими войсками.

В боях на Войбокаловском направлении противник оставил на поле боя свыше 5.000 трупов. Захвачены нашими войсками: орудий разных калибров 55, танков 21, пулеметов 91, минометов 39, винтовок и автоматов 250, грузовых автомашин 90, легковых автомашин 12, мотоциклов и велосипедов 100, патронов 85.000 штук, снарядов 4.000, мин 70 ящиков, гранат 500 и много другого военного имущества, которое подсчитывается. Преследование противника продолжается.

СОВИНФОРМБЮРО.

Трофеи войск Западного фронта за период с 11 по 17 декабря

В сводке Совинформбюро от 13 декабря сообщалось о трофеях войск Западного фронта за период с 16 ноября по 10 декабря. В настоящей сводке сообщается о трофеях войск Западного фронта за период от 11 по 17 декабря. Всего за это время захвачено у противника: самолетов — 8, танков — 319, бронемашин — 48, орудий — 484, минометов — 231, пулеметов — 659, автоматов — 1093, автомашин — 3729, мотоциклов — 440. За период от 11 по 17 декабря всего на Западном фронте уничтожено до 22.000 немецких солдат и офицеров.

СОВИНФОРМБЮРО.

ОРГАН ВАЧСКОГО РАЙКОМА ВКП(б) И РАЙОННОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ.

Адрес: р.п. Вача, Горьковской области, Дом Советов, комната № 27.

НОВОГОДНИЕ ПОДАРКИ—ДОБЛЕСТНОЙ КРАСНОЙ АРМИИ

По инициативе партийных и общественных организаций нашего района, среди рабочих, колхозников и служащих широко развернуты сбор и сдача новогодних подарков дорогим защитникам родины — бойцам, командирам и политработникам Красной Армии и Военно-Морского Флота.

Ежедневно на приемочный пункт из колхозов, артелей, учреждений, школ района, поступает многочисленное количество подарков адресованных в Действующую Армию.

Особого внимания и одобрения заслуживают новогодние подарки, организованные Вачским поселковым советом и детскими яслими.

В каждом отдельном подарке имеется: 700 граммов галет, полкилограмма карамели, пара теплых портняжок, полотенце, носовой платок и кисет с табаком. Для каждого подарка сшита отдельная красивая сумочка с надписью: «Дорогому бойцу Красной Армии». Приятно будет получать бойцу такой замечательный подарок! А всего поселковым советом и яслими сдано 24 новогодних подарка, в каждом из них положено письмо. Вот, что пишет в своем письме в Действующую Армию тов. Рябинина О. И.: «С новым годом, дорогой боец! Шлю Вам свой скромный новогодний подарок и желаю вам еще больших успехов в борьбе с гитлеровскими захватчиками. Боритесь до последней капли крови с проклятыми фашистами. А мы здесь в тылу будем работать не покладая рук, не считаясь со временем. У меня на фронте сражаются против этих двуногих зверей — фашистов муж и сын, а если потребуется, то вместе с ними и я встану на защиту нашей родины».

Замечательные подарки доблестной Красной Армии организовал завод «Луч». В число подарков входит: 60 килограммов печенья, 30 килограммов сухарей, 50 кисетов с табаком, 50 штук бритв, 20 килограммов карамели и т. д. Всего от завода «Луч» поступило 50 новогодних подарков.

Хорошо организовал подарки мужественным защитникам родины коллектив работников Вачской подстанции Гогрэс. Всего работниками Гогрэса собрано 10 подарков, в которых положено 5 килограммов галет, 5 килограммов пряников, 5 килограммов конфет, 10 кисетов с табаком, 4 бритвы, 16 носовых платков, 8 полотенец и 10 зубных порошков. В подарки вложено письмо, в котором коллектив работников Вачской подстанции Гогрэс пишет: «Новогодний привет бойцам Красной Армии!»

С любовью изготовлены подарки бойцам и командирам Красной Армии колхозники Давыдовского колхоза. В своих новогодних подарках они посыпают 31 килограммом печенья своего собственного изготовления, 15 килограммов пряников, и другие предметы. Поступление подарков продолжается.

ХЛУТЧИНА, МАРАСАНОВА.

РЕАЛИЗАЦИЯ БИЛЕТОВ ДЕНЕЖНО-ВЕЩЕВОЙ ЛОТЕРЕИ

В ответ на провал гитлеровских планов окружения и взятия Москвы, трудящиеся района отвечают дружной подпиской на приобретение билетов денежно-вещевой лотереи, зная, что эти средства пойдут на усиление боевой мощи нашей доблестной Красной Армии. Так, по Городищенскому сельскому совету подписка прошла успешно. Председатель Городищенского сельского совета тов. Сидорова и секретарь совета тов. Васин отчислили 25 процентов заработной платы. Председатель Городищенского колхоза тов. Гаранин и Плосковского колхоза тов. Васина подписались на 100 рублей каждый. Председатель Попышевского колхоза тов. Морозова, подписавшись на 70 рублей, тут же внесла их наличными, счетовод Городищенского колхоза тов. Липатова внесла наличными 50 рублей. Развернута подписка среди колхозников этих колхозов.

ГУРЬЕВА.

Организовано проходит подписание на приобретение билетов денежно-вещевой лотереи среди колхозников Еловского колхоза. Престарелый колхозник Калынов Е. К. подписалась на 50 рублей и внес их наличными. Колпашников Н. Н. подписалась на 120 рублей, половину этой суммы внес наличными. Единодушно подписались на приобретение билетов все присутствующие на съезде по этому вопросу собрания. Колхозники Еловского колхоза вызывают все колхозы Федурина сельского совета последовать их примеру.

О. ВАРЕНЦОВА.

Колхозники Талынского колхоза с большим воодушевлением подписываются на денежно-вещевую лотерею. Председатель колхоза тов. Семанин внес наличными 80 рублей, завхоз колхоза тов. Кондратьева — 40 рублей, бригадир Розенова — 30 рублей.

Колхозница Ретюхина Т. И., имеющая 4-х детей, подписалась на 20 рублей. Оплачивая половину этой суммы наличными, она сказала: «Муж мой на фронте сражается за свободу своей родины, а я и мои дети окружены заботой и вниманием нашего родного Советского правительства. С удовольствием подписываюсь на лотерею, знаю, что все средства пойдут на усиление военного натиска на врага. Скорее бы только раздавить окончательно эту фашистскую гадину!». Сумма подписки по Талынскому колхозу составляет 450 рублей, наличными из них внесено 253 рубля.

Е. ГУРЬЕВА.

Артельщики Федурина артели «Металлист» отчислили 25 процентов заработной платы на приобретение билетов денежно-вещевой лотереи. Особую активность при подписке проявил отец красноармейца 76-летний старик сторож артели тов. Малинов Г., который

подписался на 50 процентов своей заработной платы, вызывая на соревнование всех рабочих артели.

В. П. АРПИНОВА,
культурработник артели.

Коллектив сотрудников Вачского поселкового совета и работники пожарного депо отчислили на приобретение билетов денежно-вещевой лотереи 25 процентов заработной платы.

Успешно продолжается реализация билетов денежно-вещевой лотереи среди колхозников Вачского колхоза. Жена красноармейца Игнатова К. внесла наличными 20 рублей, Тюрина А. И., тоже имеющая в рядах бойцов своего мужа, внесла наличными 90 рублей, Чупрова А. В. — 40 рублей. На 18 декабря подписка на лотерею достигла суммы 3.860 рублей, наличными из них внесено 1.740 рублей.

Г.

Замечательно прошла реализация билетов денежно-вещевой лотереи среди трудящихся Яковцевского сельского совета, где подписка на приобретение билетов денежно-вещевой лотереи составляет сумму 15.810 рублей. 5.000 рублей собрано наличными. Яковцевский сельский совет первый закончил в районе подписку на денежно-вещевую лотерею. Примеру яковцевцев должны последовать все трудящиеся нашего района.

М. МАРАСАНОВА.



Истребить всех немецких оккупантов до единого!

Никогда еще ни одна армия в мире не отмечала свой путь таковой звериной жестокостью, как немецко-фашистская армия. Повсюду, куда ступил фашистский сапог, пылают города и села, рекою льется кровь беззащитных стариков, женщин и детей. Смерть и опустошение царят в советских районах, временно захваченных немецкими оккупантами.

В одном из обращений немецкого командования к фашистским солдатам сказано: «У тебя нет сердца и вервов, на войне они не нужны. Уничтожь в себе жалость и сострадание — убивай всякого русского, советского, не останавливайся, если перед тобой старик или женщина, девочка или мальчик — убивай».

И вот гитлеровские бандиты стараются «прославиться», соперничая друг с другом в кровавом ремесле убийц и палачей.

В деревне Дедково, Псковского района, фашистские мерзавцы повесили 12 колхозников «за неуважение к немцам». В деревне Верхний Мост, Слав-

Снегозадержание — залог будущего урожая

Большое значение в подготовке к весеннему севу, вместе снегозадержание, проводимое на озимых посевах. Ряд передовых колхозов нашего района снегозадержание уже провели, как, например, в Еремеевском, Высоковском, Нижне-Березовском и В.-Березовском колхозах. На 18 декабря по району проведено снегозадержание на площади 876 гектаров.

Снегозадержание проводится разными способами. В условиях нашего района самый простейший способ снегозадержания — это разбрасывание сучьев на полях, хвороста, установка деревянных щитов, плетней, устройство снеговых холмов и канав, которые устанавливаются на любых местах озимого посева, где ветер сдувает снегопад и получается снеговой покров, который сохраняет посев от вымерзания, а весной дает нужную влагу для почвы.

Весной при таянии снега, чтобы не образовался застой весенних вод на низких местах и чтобы не образовалось

КОМСОМОЛЬСКО-МОЛОДЕЖНЫЙ ВОСКРЕСНИК

По призыву лобковских комсомольцев, пионеров и школьников в районе 21 декабря проходил комсомольско-молодежный воскресник по оказанию помощи колхозам в подготовке к весеннему севу — в сборе местных удобрений — золы и птичьего помета.

Организовано прошел комсомольско-молодежный воскресник в Казакове. Вместе с комсомольцами Казаковской первичной комсомольской организации в воскреснике приняли участие 35 человек пионеров. Ими заготовлено в этот день 10 центнеров птичьего помета.

МУХИН.

ПОСТРОИМ ТАНК «ПИОНЕР»

Горячо откликнулись на призыв пионеров и школьников 103 школы Кировского района города Горького о постройке танка «Пионер» учащимся Шишкунской начальной школы.

Особенно активно участвуют в сборе средств на строительство грозной машины для уничтожения фашистских извергов ученики четвертого класса. Так, ученицы Нина Титова и Нина Филатова внесли по 4 рубля каждая, Ката Зайцева и Нина Самсонова — по 2 рубля и многие другие. Всего по школе собрано средств на постройку танка «Пионер» 35 рублей. Сбор средств на танк «Пионер» среди учащихся продолжается.

Большую помощь учащимся Шишкунской школы оказывают колхозу в сборе местных удобрений — золы и птичьего помета.

А. РЫБАКОВА.

Непрерывно поступают средства на постройку танка «Пионер». Учащиеся школ района, осведомленные о победах, одержанных нашими войсками на различных участках фронтов, с большим желанием вносят средства на постройку этого танка.

Активно участвуют в сборе средств ученики 3—4 классов Мещерской начальной школы. Ученица 3 класса внесла 12 рублей 70 копеек, Федотов В. — 5 рублей, Медведев В. и Анисимов П. — по 3 рубля каждый, Морозова — 2 рубля 50 копеек и другие. Даже дошкольница Аля Чемоданова изъявила желание участвовать в этом и внесла один рубль своих сбережений.

Н. СЕМЕНОВА.

Колхозник молчал: он не выдал товарищам. бивают раненых, умышленно бомбят госпитали и санитарные поезда.

Гитлер хочет истребить всех русских людей. Не бывать этому никогда!

Наш вождь товарищ Сталин сказал, чем мы должны ответить фашистским убийцам и насильникам:

«Отныне наша задача, задача народов СССР, задача бойцов, командиров и политработников нашей армии и нашего флота будет состоять в том, чтобы истребить всех немцев до единого, пробравшихся на территорию нашей родины в качестве ее оккупантов.

Никакой пощады немецким оккупантам!

Смерть немецким оккупантам!»

Похоронным звоном для врагов, боевым призывом для советских патриотов звучат эти слова товарища Сталина.

Ни один фашистский убийца, ступивший на нашу землю не вернется к себе домой живым!

М. ЛЬВОВ.

Ответ. редактор

И. А. НИКИТИН.